
Тема урока: Химический состав клетки 

Тип  урока: урок приобретения  новых знаний

Форма урока: проектный урок
Цель урока:
Цель: создать условия для  обобщения знаний обучающихся о строении клетки,  формирования   понятия  "химический состав клетки" 
Задачи:


Образовательные: углубить и расширить знания о клеточном строении организмов; сформировать знания о химическом составе клетки; продолжить работу по формированию биологических терминов.

Развивающие: способствовать развитию общеучебных умений и навыков классифицировать и выделять характерные признаки, развитию интеллектуальных способностей учащихся; способствовать развитию интереса к биологическим знаниям; способствовать формированию умения использовать теоретические   знания для объяснения закономерностей, наблюдаемых в живой природе; развитие самостоятельной деятельности на уроке, усиление активности и мотивации.


Воспитательные: воспитание умения быстро ориентироваться в потоке информации и находить нужное; осмыслить и применить полученную информацию; формирование умения работать в группе, где возникает общее решение; уважительно относиться к мнению своих товарищей, уметь чётко и логично излагать свою точку зрения и аргументировать её.


Здоровьесберегающие: способствовать созданию комфортной образовательной среды по сохранению здоровья учащихся и формирование у них ценности здоровья, здорового образа жизни

Планируемые образовательные результаты:


личностные: уметь формулировать понятие  "клетка", "химический состав клетки", "органические и неорганические вещества",  объяснять характерные химические реакции на органические вещества, входящие в состав живых организмов; 


метапредметные: развитие у учащихся навыков проектной деятельности, навыков исследовательской деятельности при работе с натуральными объектами; развитие у учащихся навыков работы с лабораторным оборудованием.


предметные: выделять существенные признаки и свойства живых клеток, особенности их химического состава в зависимости от вида.
Оборудование: доска Smart, презентация к уроку, карточки с заданиями, лабораторное оборудование; вещества и материалы (мука, клубень картофеля, йод, вода, семена подсолнечника, апельсин).

Ход урока.
1. Организационный этап. Цель: организовать направление внимания обучающихся на урок.
Личностные УУД: создание эмоционального фона урока; внутренний настрой учащихся на учебное занятие.

Регулятивные УУД: реакция на звонок; волевая саморегуляция;  развитие способности самоконтроля готовности к уроку.

Приветствие учителя и учащихся, проверка готовности учащихся к уроку.

2. Этап контроля  знаний пройденного материала.  Цель: выявление уровня усвоения пройденного материала, оценивание уровня знаний обучающихся. 
Личностные УУД: осознание границ собственных знаний
Познавательные УУД: самостоятельное выполнение заданий на основе усвоенного материала предыдущих уроков..

Коммуникативные УУД: умение участвовать в учебном диалоге.
Регулятивные УУД: самоконтроль и оценивание выполненного задания.
· Выполнение заданий на выбор, проверка домашнего задания (приложение 1)

· Самоконтроль (взаимопроверка) выполнения заданий (СЛАЙД)
3. Мотивационный этап. Активизация субъектного опыта обучающихся. Цель: выявить систему опорных знаний и усвоенных учебных действий, необходимых для восприятия нового материала, формировать способность к работе с содержанием учебной литературой, объектами живой и неживой природы.

Личностные УУД: осознание границ собственных знаний; заинтересованность учащихся в приобретении и расширении знаний и способов действий.

Познавательные УУД: самостоятельное выделение и формулирование познавательной цели и задач урока.

Коммуникативные УУД: умение участвовать в учебном диалоге.
 Актуализация знаний на  формулировку темы и целей урока. 

Учитель: (СЛАЙД ) Итак, мы познакомились со строением клетки.
Учебная задача (СЛАЙД ):  назовите, какие вещества растений человек использует в пищу, распределите картинки на группы. Откуда эти вещества берутся в растениях (образуются)
Тема урока (СЛАЙД 6): (формулируют обучающиеся) Химический состав клетки. Цель: узнать, какие вещества входят в состав клетки.

Учитель: ребята, перед вами таблица, в которой три графы,  всё, что вы знаете по этой теме, внесите в колонку «знаю» следующей таблицы (Приложение 2):

	ЗНАЮ
	ХОЧУ УЗНАТЬ 
	УЗНАЛ

	
	
	


Учащиеся заполняют таблицу (определение границ собственных знаний, актуализация субъектного опыта)
Учитель: ребята, а чему сегодня на уроке можно научиться, что хотели бы вы узнать? Сделайте записи во второй колонке нашей таблицы «хочу знать».

Учитель (СЛАЙД 7): Итак, как узнать химический состав клетки, какие вещества входят в состав клетки? 
Ответить на  вопросы вы сможете, выполнив проектную работу.

Хочу познакомить вас с этапами выполнения проектной работы на уроке биологии.

(СЛАЙД)

Дети распределяются по группам. Определяют тему и цель проектной работы. Выполняют опыт – каждая группа свой. Потом один ребенок защищает свою часть работы. 
4. Физкультминутка (СЛАЙД ). Цель: предупреждение утомления, активизация внимания обучающихся.
Личностные УУД: снятие мышечного и умственного напряжения.
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5. Этап получения и применения новых знаний. Цель: контроль умения добывать и  использовать полученные знания на практике.

Регулятивные УУД:  определение цели учебной деятельности; умение самостоятельно выполнять задание;  развитие способности самоконтроля.  


Личностные УУД: осознание значимости умения решать учебную задачу; внутренняя позиция школьника, ориентация на понимание причин успеха в учебной деятельности.


Познавательные УУД: способность к познанию; готовности осуществлять направленный поиск и отбор информации по отношению к натуральным биологическим объектам; выбор оснований для сравнения объектов.


Коммуникативные УУД: организация учебного сотрудничества с учителем и сверстниками; согласованность при работе в группе; принятие позиции собеседника.

Заполнить кластер «Химический состав клетки» Выступающий ребенок от группы заполняет свою часть схемы на доске (листочки на магнитиках). Сверяют получившуюся схему со слайдом. 
6. Этап подведения итогов. Цель: контроль за результатами деятельности. 

Регулятивные УУД:  оценка собственной учебной деятельности на уроке;  развитие способности самоконтроля.  


Личностные УУД: формирование личной ответственности за результат учебной деятельности.


Познавательные УУД: осознание и произвольное построение речевого высказывания.


Коммуникативные УУД: умение объяснять и аргументировать свою точку зрения.

Рефлексия. 
Перейдем к заполнению нашей таблицы: Что мы сегодня узнали на уроке?
	ЗНАЮ
	УЗНАЛ 
	ХОЧУ УЗНАТЬ

	
	
	


· Проведите самооценку, поставьте себе оценку за урок. Определите, какой вклад ты сам внес в урок, какой вклад внесли одноклассники (стрекоза и муравей).
7. Этап информации о домашнем задании. 
Личностные УУД: выделение  и осознание учащимися усвоенного материала и материала, который подлежит усвоению; воспитание ответственности.

Регулятивные УУД: управление своей деятельностью, самостоятельный контроль, коррекция,.

Прочитать  § 5, стр. 20-23
Творческое  задание (по выбору)

· провести опыты дома, заполнить таблицу в тетради
· подготовить информацию о содержании веществ в обитателя моря
8. Этап Рефлексии. Цель: сформировать личную ответственность за результат своей деятельности.
Личностные УУД: самоанализ своей деятельности.


Закончите предложение:

На уроке я работал...

Своей работой на уроке я...

Я узнал...

Я хотел бы узнать...

Мне удалось...

У меня вызвало затруднение...

Мое настроение...
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